

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25
南阳网网址: http://www.01ny.cn



2023年9月30日 星期六 癸卯年八月十六 今日4版 总第15434期

习近平回信勉励中国人民公安大学在读英烈子女 以英雄的父辈为榜样 矢志不渝做党和人民的忠诚卫士

新华社北京9月29日电 在中秋节、国庆节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月28日给中国人民公安大学在读英烈子女回信,对他们提出殷切期望,向公安英烈的家人致以问候。习近平在回信中说,得知你们

怀着对党的感恩之心,立志扛起父辈的旗帜,为守护平安中国贡献青春力量,我很欣慰。习近平强调,维护国家和社会稳定,守护人民的幸福和安宁,是人民警察的神圣职责。你们的父辈勇于担当作为,甘于牺牲奉献,他们的精神

永远值得铭记和发扬。希望你们以英雄的父辈为榜样,坚定理想信念,刻苦学习训练,努力练就报效祖国的过硬本领,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为建设更高水平的平安中国不懈努力,为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。(下转02版)

庆祝中华人民共和国成立74周年招待会在京举行 习近平发表重要讲话

新华社北京9月28日电 庆祝中华人民共和国成立74周年招待会28日晚在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席招待会并发表重要讲话。他强调,新征程上,我们的前途一片光明。团结就是力量,信心赛过黄金。我们要坚定信心,振奋精神,团结奋斗,继续爬坡过坎、攻坚克难,坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进。

席台上方高悬着庄严的国徽,“1949-2023”大字年号在鲜艳的红旗映衬下格外醒目。17时30分许,在欢快的《迎宾曲》中,习近平等党和国家领导人步入宴会厅,向大家挥手致意,全场响起热烈掌声。招待会开始。全场起立,高唱国歌,雄壮的《义勇军进行曲》在大厅回荡。习近平发表重要讲话。他首先代表党中央、国务院,向全国各族人民,向中国人民解放军指战员和武警部队官兵,向各民主党派和无党派人士,致以崇高的敬意;向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外

侨胞,致以诚挚的问候;向关心和支持中国现代化建设的友好国家和国际友人,致以衷心的感谢。习近平在讲话中指出,新中国成立74年来,我国由一穷二白到全面小康,已踏上以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴的新征程,这是中国共产党团结带领全国各族人民艰苦奋斗取得的巨大成就。今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年。我们统筹推进疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,积极推动经济持续复苏,有序推进党和国家机构改革,有效应对局部地区洪涝灾害,积极推进对外开放、科技创新、绿色发展,坚定维护国家主权、安全、发展利益,经济总体回升向好,高

质量发展扎实推进,粮食生产有望丰收,人民生活继续改善,社会大局保持稳定,我国体育健儿在成都大运会、杭州亚运会勇创佳绩。这些成绩来之不易,令人振奋。习近平强调,当前世界百年变局加速演进,国际环境发生深刻变化,我们前进道路上还面临很多风险挑战。我们要围绕推动高质量发展,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力加大宏观调控,着力扩大国内有效需求,着力激发经营主体活力,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善,切实防范化解重大风险,努力实现全年经济社会发展目标。(下转02版)

南阳煤电运一体化一期国家级储煤基地竣工暨二期储煤基地开工、电厂二期主厂房第一罐混凝土浇筑仪式举行

能源“明珠”闪耀豫西南

魏晓伟朱是西出席 王智慧主持

本报讯(记者陈琰炜 柏伴雪)9月28日,南阳煤电运一体化一期国家级储煤基地竣工暨二期储煤基地开工、电厂二期主厂房第一罐混凝土浇筑仪式举行,为我市构建“风光水火”一体化、“产供储销”全链条的大能源保障体系,打造国家多能互补综合发展示范区形成重要支撑。省政府副秘书长魏晓伟讲话并宣布启动电厂二期主厂房第一罐混凝土浇筑,市委书记朱是西讲话,市长王智慧主持。

南阳煤电运一体化项目,承担着提升豫西南区域电力水平、保障煤炭安全的重要职能,作为项目核心配套工程之一,南阳电厂已累计发电超280亿千瓦时,为全省能源保供发挥了重要作用。这次竣工的储煤基地一期工程以及开工建设的二期工程,是该项目的又一核心配套工程,工程完全建成投产后,将达到500万吨煤炭静态储备能力。魏晓伟在讲话中说,近年来,全省上下坚持“项目为王抓投资”,以“万人助万企”为抓手,持续集聚创新要素,强化服务保障,优化营商环境,有效带动重点产业提质增效,有力支撑了全省经济高质量发展。今天开工建设的项目是国家级应急煤炭储备点,是我省四大储煤基地之一。电厂项目是豫西南电网的重要支

撑,具备深度调峰能力,将显著提高全省和华中区域电网削峰填谷和事故备用能力,对保障我省能源电力安全,推动能源清洁低碳高效利用,加快新型能源体系建设具有积极作用。省直有关部门和南阳市要全面提升服务能力,确保项目高质量高效推进。希望中誉集团坚持高端化、智能化、绿色化发展方向,为全省能源、电力保障作出新的更大贡献。朱是西在讲话中指出,“建强副中心,打造增长极,奔向新辉煌”,迫切需要构建清洁低碳安全高效的现代能源体系。希望各项目参建单位,精心组织、科学施工,精益求精,提升品质,努

力建设“速度最快、质量最优、安全最好、效益最佳、国际领先”的精品工程、样板工程。各级党委政府要牢固树立“服务企业就是服务发展、服务项目就是服务大局”的理念,大力弘扬“六心”服企精神,深入开展“万人助万企”活动,做厚道南阳人,办厚道事,真心实意帮助解决困难问题,倾力打造“六最”营商环境,让企业在南阳顺心、安心、舒心、放心投资兴业,带动更多项目在南阳落地开花结果,推动现代化省域副中心城市建设跑出加速度、跨出高质量。省能源局副局长丁志强,市厅级领导白红超、李长江、杨曙光、秦德平出席。(下转02版)

朱是西王智慧等到南阳火车站欢迎全国各地乐迷 当好东道主 诚迎天下客

本报讯(记者陈琰炜)“来自全国各地的乐迷朋友,大家好,我代表市四大班子领导以及1200万南阳人民欢迎大家……”9月29日,市委书记朱是西、市长王智慧到南阳火车站热情欢迎来自全国各地的乐迷朋友。

当天,2023中原笛箫音乐节在我市如约启幕。我市围绕停车场组织、交通接驳、生活保障、电力供应、医疗保障等,统一调度、部门联动,各司其职、各尽其责,让来自全国各地的乐迷朋友在南阳吃得顺心、住得舒心、购得放心、玩得开心。同时,我市各界群众树立“人人都是南阳形象”的主人翁意识,以高质量的服务向四海宾朋展现热情厚道、文明好客、开放包容的南阳城市形象。

上午11时许,朱是西、王智慧一行身着红色志愿服到南阳火车站出站口志愿服务,热情地向刚刚出站的乐迷朋友问好并送上纪念品,他说,我代表市四大班子领导以及1200万南阳人民,欢迎全国各地乐迷朋友到来。南阳是一个值得三顾的地方,热情、厚道、好客、礼貌、文明的南阳人,将尽最大努力为大家做好服务,使大家在南阳期

间能够吃得愉快、玩得开心,大家的到来也给南阳这座城市带来了更多活力。我们衷心希望大家常来南阳,南阳欢迎您。乐迷朋友纷纷表示,南阳人民热情好客、服务周到、文明开放,是一座青年友好城市,让大家有宾至如归的感觉,祝愿南阳的明天更美好。张生起、张富治、李鹏等参加。(下转02版)



月满双节 “烟火”浓

双节来临,我市商家推出各项优惠活动,吸引市民前来购物消费,各大商超人气爆棚。图为9月29日,熙熙攘攘的人们在万悦城内购物。(下转02版)

本报记者 张峰 摄

市委财经委第十七次会议召开 突出产业导向 塑造竞争优势 朱是西主持并讲话 王智慧出席

本报讯(记者柏伴雪)9月28日,市委书记朱是西主持召开市委财经委第十七次会议,研究新能源产业发展工作。市长王智慧出席。

会议指出,提升站位,统一思想。要突出产业导向,高标准谋划部署,高标准推进落实,统筹推进市域新能源资源有序化、规模化开发利用,实现以市场换投资促产业的目标,推动新能源产业高质量可持续发展和经济社会发展全面绿色转型。

会议要求,突出重点,统筹兼顾。要聚焦产业发展,把握“风口”,前瞻谋划,利用风电、光电等资源,加快布局全市新能源装备制造产业链、价值链、供应链,带动全市新能源产业发展。要注重生态保护,严格落实生态环境管控要求,确保新能源开发实现规模化、集约化、基地化。要做到统筹有序,牢固树立全市“一盘棋”思想,加强对新能源资源的统筹利用,确保与国土空间规划、城镇发展规划、旅游发展规划等有效衔接。

会议强调,压实责任,高效落实。要坚持目标导向、问题导向、结果导向,加强组织领导,压紧压实责任,统筹协调推进,抓住窗口期,打好主动仗。树立有解思维、系统思维、战略思维,进行前瞻性思考、全局性谋划,强化对发展规律和发展趋势的研判能力,科学合理规划建设新能源产业发展,构建新发展格局,重塑新竞争优势。张富治、杨曙光、张志强等出席。(下转02版)

朱是西王智慧会见铁木尔·库利巴耶夫一行

扩大对外开放 携手合作共赢

本报讯(记者柏伴雪 范志钦)9月28日,市委书记朱是西、市长王智慧会见哈萨克斯坦农业银行集团负责人、奥委会主席铁木尔·库利巴耶夫一行,双方围绕农产品精深加工、生物质能源利用等领域进行深入交流,并达成合作共识。

铁木尔·库利巴耶夫表示,哈萨克斯坦是世界上最大的内陆国,是古丝绸之路的必经之地,也是共建“一带一路”的首倡之地,与中国是睦邻友好、互利合作的典范。南阳是人口大市、农业大市,是中国重要的粮食生产核心区,素有“中州粮仓”之美誉。哈萨克斯坦农业银行集团希望与南阳加强人文交流,深化经贸合作,重点围绕农产品精深加工、生物质能源利用等方面,寻找合作契机,共享发展机遇,壮大产业规模,努力实现互利共赢、繁荣发展,为打造中哈关系下一个“黄金三十年”、深化中哈命运共同体贡献力量。

朱是西对铁木尔·库利巴耶夫一行到访表示欢迎,并介绍了南阳经济社会发展情况。他说,南阳与哈萨克斯坦之间经贸往来频繁,哈萨克斯坦农业资源丰富,南阳农产品加工业发展基础良好、势头强劲,双方互补性很强、合作前景广阔。希望哈萨克斯坦企业能够与南阳的优势企业加强交流交往,在农产品精深加工、转化增值等领域,深化上下游协作,进一步拓展合作空间。希望新兴集团持续发挥桥梁纽带作用,深化与南阳的交流合作。南阳将坚定不移推进高水平对外开放,全力支持企业开拓国际市场、布局国际项目。诚挚邀请哈萨克斯坦企业来南阳投资兴业,我们将全力保障合作项目在南阳高效推进。通过双方共同努力,推动合作尽快结出丰硕成果。

铁木尔·库利巴耶夫一行先后到想念食品股份有限公司、河南中鑫新能源产业发展有限公司考察。

中国新兴集团首席顾问孙阳、哈萨克斯坦KAGRO农业集团总经理叶尔迪拜·道伦,市领导范勇、李林参加。(下转02版)

认真做好第五次全国经济普查

- ◆把脉时代经济 数说出彩中原
- ◆走遍南北西东 经济普查真中